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3 D Duminica 22 a dupa Rusalii. Ap. Galateni 6, 11-18; Ev. Luca 16, 19-31 

8 V Sf. Arhangheli Mihail si Gavril impreuna cu toate Puterile ceresti 

10 D Duminica 25 a dupa Rusalii. Ap. Efeseni 4, 1-7; Ev. Luca 10, 25-36 

 17 D Duminica 26 a dupa Rusalii. Ap. Efeseni 2, 14-22; Ev. Luca 12, 16-21 

 21 J Intrarea in Templu a Maicii Domnului. (Sf. Liturghie 10:00 AM) 

 24 D Duminica 30 a dupa Rusalii. Ap. Corinteni 3, 12-16; Ev. Luca 18, 18-27  

 

 Episcopul Vasile Aftenie - s-a născut într-o familie de ţărani 

greco-catolici, la 14 iulie 1899, în satul Lodroman, comuna Valea 
Lungă, nu departe de Blaj, fiind al treilea dintre cei cinci copii, patru 
băieţi şi o fată, ai soţilor Petru şi Agafia Aftenie. În 1920 s-a înscris la 
Academia Teologică din Blaj, de unde, în 1921 a fost trimis la studii la 
Roma, la Colegiul Urban Pontifical „De Propaganda Fidae”, fiind 
găzduit  la Colegiul grec ,,Sfantul Atanasie“. În 22 iunie 1925 devine 
doctor în teologie şi se întoarce în ţară. A fost numit paroh şi protopop 
greco-catolic de Bucureşti, şase ani mai târziu, la 14 iulie 1934. 
Protopopul dr. Vasile Aftenie  a fost promovat canonic al capitului 
mitropolitan din Blaj în decembrie 1937, iar în octombrie 1939 s-a 
întors la Blaj ca rector al Academiei de teologie. Numit episcop 
auxiliar al Mitropolitului Blajului la 12 Aprilie 1940 de către papa Pius 
al XII-lea, Vasile Aftenie a fost consacrat episcop la 6 Iunie 1940 în 
catedrala de la Blaj. După câteva zile a fost instalat la Bucureşti în 
funcţia dată lui de Mitropolitul Alexandru Nicolescu: ‚Am aflat în 
Domnul să te numim, să te constituim de Vicar General 
arhiepiscopesc pentru toţi credincioşii noştri din Bucureşti şi din întreg 
Vechiul Regat”. 
După diferite încercări eșuate ale comuniștilor de a-l compromite pe 
episcop, acesta a fost arestat la 28 octombrie 1948. A fost dus, 

împreună cu ceilalți cinci episcopi greco-catolici, la vila patriarhală din comuna Dragoslavele, iar apoi 
la mănăstirea ortodoxă Căldărușani, transformată în lagăr de detenție pentru ierarhii uniți. Vasile Aftenie a 
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refuzat scaunul de mitropolit oferit de comunisti în schimbul trădării credinței. În mai 1949 a fost transferat 
și izolat în subsolul clădirii Ministerului de Interne. Acolo a fost supus unor torturi oribile, care reclamau o 
rezistență supraomenească.  

Mutilat de bătăi, a fost depus la închisoarea Văcărești unde, torturat „din ordinul generalului 
Nikolski”, a fost ucis la 10 mai 1950. Întrucât era foarte înalt și nu încăpea în lada de lemn (folosită în loc 
de sicriu), în care a fost așezat, i s-au tăiat picioarele, să încapă. A fost înhumat la cimitirul Bellu catolic, 
cu serviciul religios celebrat de un preot romano-catolic. Pe crucea de la mormântul său, autoritățile 
comuniste nu au permis să se scrie decât inițialele numelui și anul decesului: «V.A. = 1950». Curând după 
aceea, mormântul său a devenit loc de pelerinaj. Mii de oameni vin și se roagă la mormântul lui. Se spune 
că aici s-au întâmplat minuni, la rugăciunile pelerinilor, drept răspuns din partea lui Dumnezeu. 

In ziua de 13 mai 2010 osemintele episcopului Vasile Aftenie au fost exhumate din Cimitirul Bellu 
Catolic și au fost transferate la biserica greco-catolică Adormirea Maicii Domnului (Acvila), de pe strada 
Sirenelor nr. 39, din București. 

 
„I s-a propus de mai multe ori să treacă la Ortdoxie, mizându-se pe atașamentul său față de 

tradiția bizantină, pe realațiile bune cu clerul ortodox, pe ținuta care înclina spre ortodoxism cu stihar 
colorat, cum remarca un credincios. I-a dezamăgit pe cei care îl ademeniseră, alegând calea martiriului!“   
                         (Mihaela Olău, Episcopul Vasile Aftenie, Editura Galaxia Gutenberg, 2012) 

Raport financiar Septembrie 2019: Bugetul lunar al misiunii noastre este de $2750 
 

Incasari: $ 4448 din care: Fond general $3062; Sala sociala Hram $1362; Colecte speciale $24 
Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 

 
   Cheltuieli: $ 2811.2 din care: Holy Cross 600; Maintenance 614.14 Salariu preot 1410, 

Clergy Retirement fund 187.06 
  

Balanta luna Iunie: 1636.8 (pozitiva) 

● Report Abuse: 
                We encourage people to report any past or present suspected inappropriate behavior 
toward children to the International Research Group where an Administrative Investigator will take 
your call.  
                        The toll free number is 1 877 637 6600  
                          Email: internationalresearchgroup@csi.com    
                                       You may also call: 
                *   Diocese of Canton (330 493-9355) 
                *   Victim Assistance Coordinator - Ann Fosnaught (330-995-4185) 

Va rugam sa raportati orice comportare neadecvata (indecenta) fata de un copil a unui preot, 
calugar/calugarita ,persoana civila angajata in educarea copiilor.O puteti face folosind numerele 
de telefon sau e-mailurile indicate mai sus. 

 
Anunţuri    

● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Andreias, Gheorghe, Psa Adina, Rodica, Minodora, Vasile, 
Octavian, Mihai, Maria, Ioan, Niculina, Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Sorin, Elena, Aurel si 
Zoia, Vasile. Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l 
anunţaţi pe Părintele Radu. Va mulţumim! 

 
● Marea serbare de 1 Decembrie (aniversarea de 101 ani de la Marea Unire), pica anul acesta 

chiar in ziua de Duminica. Asadar, va invitam, cu mic cu mare, sa sarbatorim impreuna prin rugaciunea de 
la Sf. Liturghie, urmata de o masa festiva in sala sociala a bisericii.  

Va asteptam cu drag impreuna cu familia si prietenii dumneavoastra!  
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